
 عمϠي المسΎحه 



 اأسئϠه النظريه 

عرف الترافرس ؟  -1  

 

لϠتϠϘيل من اخطΎء ارصΎد الزاϭيΎ ب΄ستخداϡ الثيϭدϭليΕ ؟  -2  

. الرصد مرتين متيΎمن ϭ متيΎسر مع أخذ متϭسط الرصدتين  -1  

( بدايتϙ نΎϬيتϙ ) قϔل اأفϕ بحيث ترصد أϭل نϘطه مرة اخرى نΎϬيه الόمل  -2  

. الϘيΎس عϰϠ اقϭاس حسΏ الدقه المطϭϠبه في الرصد  -3  

4-  ϭ سرΎعه في الرصد المتيΎالس ΏرΎϘن مع عϭاحد بحيث تكϭ ϱرϭه دΎفي اتج ΕراءاϘين الϭتد
.الόكس في المتيΎمن   

Ahmed Mansor  

Team shawki  





 انϭاع اأخطΎء في مضΕΎόϠ الترافرس ب΄ستخداϡ الثيϭدϭليΕ ؟ 

: اخطΎء أليه  -1  

. خط΄ بسبΏ تمدد الشريط بسبΏ اختاف درجه الحراره اثنΎء الϘيΎس #   

: الخط΄ النΎتج من عيΏϭ الجΎϬز نϔسه مثل #   

 عدϡ تΎόمد المحϭر الرأسي لϠجΎϬز مع المحϭر اأفϘي 

 عدϡ تΎόمد المحϭر الرأسي لϠجΎϬز مع ميزان التسϭيه 

 عدϡ تΎόمد خط اأنطبϕΎ مع المحϭر اأفϘي لϠجΎϬز 

 عدϡ ضبط ميزان التسϭيه الخΎص بΎلدائرة الرأسيه 

( انΕ سببΎϬ : ) اخطΎء شخصيه  -2  

عدϡ الدقه في التϭجيϬه عϰϠ الϬدف # لϡ تϡϘ بΎلتسΎمΕ بΎلشكل الصحيح                             #   

الخط΄ في تدϭين الϘراءاΕ # لϡ تϡϘ بضبط افϘيه الجΎϬز بΎلشكل الصحيح                 #   

( الϭόامل المحيطيه : ) اخطΎء طبيόيه  -3  

التمدد أرجل الجΎϬز بسبΏ التغير في الحرارة # اهتزار الجΎϬز بسبΏ الريΎح                          #
   

 



مΎ هي خطϭاΕ عمل الترافرس لمϭقع مόين ؟  -2  

 تΎبع 







مΎ هي أنϭاع الترافرس ؟  -3  

اذكر انϭاع اأنحراف مع تόريف كل نϭع ؟  – 4  



عرف المصطϠحΕΎ التΎليه ؟  -4  

عرف المسΎحه التΎكيϭمتريه ϭ أذكر انϭاعΎϬ مع ذكر طرϕ الϘيΎس ب΄ستخداϡ تطبيϕ الΎϘعده الرأسيه ؟  -5  







: حيث ان   

 منسΏϭ الΎϘمه 

 منسΏϭ الجΎϬز 
 ارتΎϔع الجΎϬز 

 ΎيϠόره الόقراءة الش–  ϰϠϔره السόقراءة الش  

 ϰسطϭره الόقراءة الش 

عيΏϭ طريϘه الϘيΎس بشόراΕ اأستΎديΎ ؟  -7  

عدϡ الدقه الΎόليه  -1  

ت΄ثير اأنكسΎر الجϱϭ عϰϠ اأرصΎد  -2  

3-  ΎمΎمه رأسيه تمΎϘال ϰϠع ΔفظΎالمح Ώيج  



كيϔيه قيΎس المسΎفه ب΄ستخداϡ طريϘه ظل الزاϭيه ؟  – 7  

: نضع عϰϠ النϘطه اأϭلϰ الثϭدليϭ Ε عϰϠ الثΎنيه الΎϘمه المدرجه كمΎ في الشكل   

  

-  Ύجد هنϭ4ي  ΕراءاϘفي رصد ال ΕاΎح :  

في حΎله زاϭيه ϭاحده رأسيه  -1  

في حΎله زاϭيتي ارتΎϔع  -2  

في حΎله زاϭيتي انخΎϔض  -3  

في حΎله زاϭيه ارتΎϔع ϭزاϭيه انخΎϔض  -4  



: في حΎله زاϭيه ϭاحده رأسيه   -1  

Rm 2  

Rm 1  
Angle  

 Δط   : ماحظϘف ϰسطϭره الόن قراءة الشϭتك Ύراءه هنϘال  

: قΎنϭن حسΏΎ المسΎفه في هذه الحΎله   

D 

D = ( Rm 2 – Rm 1 ) \ tan ( angle )  



: في حΎله زاϭيتي أرتΎϔع  -2  

Rm 2  

Rm 1 

Angle 1  

D  

D = ( Rm 2 – Rm 1 ) \ tan ( angle2 ) – tan ( angle 1 ) 



: في حΎله زϭايتي أنخΎϔض  -3  

Rm 2 

Rm 1 

Angle 1  

Angle 2  

D = ( Rm 1 – Rm 2 ) \ tan ( angle2 ) – tan ( angle 1 ) 

 

D 



Rm 1  

Rm 2  

D = ( Rm 1 – Rm 2 ) \ tan ( angle1 ) + tan ( angle 2 ) 

 

angle1 

angle 2 

: في حΎله زاϭيه ارتΎϔع ϭ زاϭيه انخΎϔض  -4  



 النϭع الثΎني من التΎكيϭمتريه : التΎكيϭمتريه ب΄ستخداϡ الΎϘعده اأفϘيه . 

. اشرح كيف يتϡ حسΏΎ المسΎفه من خال هذه الطريϘه : س   

ϭ(Ώ ) نضع الثϭدϭليΕ عند نϘطه مΎϘبϠه ϭ لتكن ( أ ) نضع الذراع عند النϘطه المراد رفϭ ΎϬό لتكن  -1  

: كΎلتΎلي   

 Ώ 

 أ 

 ذراع المسΎفه

Angle  

D  

D = ( 0 . 5 ) (   ( فهΎل ذراع المسϭط ” Ώ نϭيك ΎلبΎمتر 2غ Cotan ( angle \ 2 )  



: قيΎس المسΎفΕΎ ب΄ستخداϡ أجϬزة الϘيΎس األكترϭني   

كيف تϡ أختراع اجϬزة الϘيΎس األكترϭني ؟  -1  

-  ϱيدϭالس ϡلΎόث الΎنتيجه ابح Εاخترع ” ϙس سرعه ” بيرج سترانΎيϘر لΎاختب ϱن بيجرΎي كϠال
الضϭء ϭمن خاله قϡΎ بϔكرة قيΎس المسΎفه بمϭϠόميه سرعه الضϭء الثΎبته من خال تحديد الزمن الϠي 

 ΎبΎاي ϭ ΎبΎء ذهϭالض ΎϬج ليΎبيحت .  

 

-  2-  ΕΎفΎس المسΎيϘنيه لϭزة األكترϬاأج Εهي مميزا Ύم  

- دقتΎϬ عΎليه ϭ ا تحتΎج لجϬد كبير  -1  

- استخدامΎϬ في اأمΎكن التي يصΏό الϭصϭل اليΎϬ بΎلشريط  -2  

- استόمΎلΎϬ ليا أϭ نΎϬرا سϭاء في حΎله طϘس مόتدله أϭ غير مόتدله  -3  

- سϡ  10كيϭϠ متر بخط΄ ا يتجϭΎز ال  50قدرتΎϬ عϰϠ قيΎس مسΎفΕΎ تتόدى ال  -4  

 

- مΎ هي الطرϕ التي يتϡ من خاله حسΏΎ المسΎفه ب΄ستخداϡ اجϬزة الϘيΎس األكترϭني ؟  -3  

- تحديد المسΎفΕΎ بين فرϕ الطϭر بين المϭجΕΎ  -2تحديد المسΎفه بمϭϠόميه سرعه الضϭء      -1  

 



:قيΎس المسΎفه بمϭϠόميه سرعه الضϭء  -1  

الϘيΎس هنΎ بيتόمد عϰϠ حسΏΎ الزمن الذϱ تستغرقه الحزمه الضϭئيه في قطع المسΎفه بين مركز 
. الجΎϬز ϭ مركز الΎόكس ذهΎبϭ Ύ ايΎبΎ عϠمΎ ان سرعه الضϭء ثΎبته ϭ مόرϭفه   

: الΎϘنϭن المستخدϡ في حسΏΎ المسΎفه في هذه الحΎله   

D = ( 0.5 ) *  C * t  

 المسΎفه بين مركز الجΎϬز ϭ الΎόكس 

 سرعه الضϭء ثΎبته 

زمن قطع حزمه الضϭء لϠمسΎفه بين مركز 
 ΎبΎاي ϭ ΎبΎكس ذهΎόال ϭ زΎϬالج 

” هذا مΎ يتϡ حسΎبه لحسΏΎ المسΎفه ”   

بسبΏ ان (  0.5) ضرΏ الΎϘنϭن في ال 
الزمن المحسΏϭ ذهΎبϭ Ύ ايΎبΎ بΎلتΎلي 

المسΎفه هنΎ تكϭن ضόف المراد حسΎبه 
 ϰϠل عϭحصϠفي النص ل Ύلي ضربنΎلتΎب

 المسΎفه الصحيحه 



لمΎذا تستخدϡ اغΏϠ اجϬزة قيΎس المسΎفΕΎ األكترϭنيه طرقΎ غير مبΎشرة في قيΎس الϔتره الزمنيه  -4
 التي تستغرقΎϬ المϭجه ذهΎبϭ Ύ ايΎبΎ ؟ 

أن المϭجΕΎ تكϭن سرعتΎϬ عΎليه جدا بΎلتΎلي ف΄ن قيΎس الزمن يكϭن صόبΎ جدا ممΎ ينتج عنه خط΄ كبير  -
. اذا قيسΕ بطرϕ مبΎشرة   

: تحديد المسΎفه بϘيΎس فرϕ الطϭر بين المϭجΕΎ المرسϠه ϭ المستϘبϠه  -5  

تόتبر هذه الطريϘه هيΎ ااكثر استخدمΎ في اجϬزة الϘيΎس األكترϭني #   

تόتمد عϰϠ قيΎس فرϕ الطϭر بين المϭجΕΎ المرسϠه ϭ المستϘبϠه #   

: من خال الΎϘنϭن التΎلي   



: حيث أنه   
D =  كسΎόمركز ال ϭ زΎϬفه بين مركز الجΎالمس ( ΎϬسΎالمراد قي )  

M =  ΕΎجϭعدد الم ϭه ” هϠمΎلي                           ” الكΎلتΎن كϭه يكϠمΎالك ΕΎجϭشكل الم ϭ  

C0 =  بتهΎهي ث ϭ ύراϔفي ال ΕΎجϭسرعه الم 

n =                            ليهΎاقه التόبه من خال الΎحس ϡيت ϭ اءϭϬر في الΎمل اأنكسΎόم  C0 \ C  

 ύراϔفي ال ΕΎجϭطيسه سرعه المΎمغنϭرϬالك ΕΎجϭسرعه الم 

f =  ϡϭϠόم Ύدائم ϭه ϭ جهϭتردد الم 

K 1 =  بهϭϠطه المطϘز مع النΎϬالج ϕΎانطب ϡينتج من خال عد ϱز الذΎϬالج ΕبΎث 

K 2 = (    1.6مΎόمل انكسΎر المنشϭر+  1ثΎبΕ الΎόكس الذϱ بنتج من مΎόمل انكسΎر الϭϬاء ”)      

 هي زاϭيه الطϭر  =



كيϔيه تحديد قيمه ثΎبΕ الجΎϬز ϭ الΎόكس ؟    -6  

  Εاϭالخط :  

نϡϭϘ ب΄ختيΎر نϘطتين عϰϠ أرض مستϭيه ϭ ليكن        -1  

 

 

: نϡϭϘ بتϘسيϡ بينϡϬ الϰ عده أجزاء كمΎ هϭ مϭضح  -2       

AD  

A  D  

B  C  

: نϡϭϘ بϘيΎس كل المسΎفΕΎ الممكنه بين النϘط بΎلجΎϬز  -3  



: ϭ بΎلتΎلي نϡϭϘ ب΄ستόمΎل المΎόدله التΎليه   

: ϭ بόد تبسيط المΎόدله السΎبϘه نجد انه   

: حيث أن   

Zero correction =  

 Ύليه ايضΎالت ΕداΎόل المΎمόاست Ύانه يمكنن ϡϠόلي نΎلتΎب :  

( =  2المسΎفه المϘسمه  – 1المسΎفه المϘسمه )  –المسΎفه الكبيرة   

:بΎلتΎلي بΎلتطبيϕ عϰϠ الرسϡ التϭضيحي نجد انه    



7 -  ΕΎفΎس المسΎيϘنيه لϭزة األكترϬتصنيف اأج :  

: تصنف اأجϬزة تبΎό لأتي   

طϭل المϭجه المغنΎطيسيه المستخدمه  -1  

تبΎό لمدى الϘيΎس  -2  

 

: التصنيف تبΎό لطϭل المϭجه المغنΎطيسيه المستخدمه #   

: اجϬزة الϘيΎس الكϬرϭبصريه  -1  

يϡϭϘ ب΄طاϕ حزمه ضϭئيه ϭ من خالΎϬ يϡϭϘ بحسΏΎ الزمن التي تسغرقه المϭجه , ϭهϭ اقدϡ نϭع 
. ذهΎبϭ Ύ ايΎبΎ بين مركز الΎόكس ϭ الجΎϬز ϭ من ثϡ نϡϭϘ بحسΏΎ المسΎفه   

: اجϬزة الϘيΎس التي تόمل عϰϠ المϭجΕΎ الدقيϘه  -2  

 ΕΎفΎس المسΎبصريه في قيϭرϬزة الكϬزة قبل اأجϬهذه اأج Εاستخدم , ΕΎجϭم ϕب΄طا ϡϭϘي
 ϭ كسΎόبين مركز ال ΎبΎاي ϭ ΎبΎجه ذهϭالزمن التي تسغرقه الم ΏΎبحس ϡϭϘي ΎϬمن خال ϭ  يهϭرادي

. الجΎϬز ϭ من ثϡ نϡϭϘ بحسΏΎ المسΎفه   



: التصنيف تبΎό لمدى الϘيΎس #   

: اجϬزة الϘيΎس قصيرة المدى  -1  

: كيϭϠمتر ϭتمتΎز ب΄نΎϬ  3تستόمل لϘϠيΎس في حدϭد   

1-  ϡه اأستخداϠϬس  

خϔيϔه الϭزن  -2  

اقتصΎديه في استϬاكΎϬ لϠطΎقه  -3  

. يمكن تركيبΎϬ مع جΎϬز الثϭدليΕ كϭحده ϭاحده  -4  

 

: أجϬزة قيΎس المدى المتϭسط  -2  

 ΕΎثϠالمث ΕΎديسيه مثل شبكϭحيه الجيΎل المسΎفي ااعم ϡيستخد ϭ لΎاأمي Εشراόس لΎيϘϠمل لόتست 

 

: أجϬزة قيΎس المدى البόيد  -3  

 تستόمل لϘيΎس مئΕΎ الكيϭϠمتراϭ Ε تستخدϡ في اأعمΎل الماحه ϭ ااعمΎل التي تحتΎج لمسΎفΕΎ بόيده 



كيϔيه قيΎس المسΎفه المΎئϠه بين نϘطتين ب΄ستخداϡ اجϬزة الϘيΎس األكترϭنيه ؟  -8  

:  ϭ2 نثبΕ الΎόكس عϰϠ النϘطه ,  1نضع جΎϬز الϘيΎس األكترϭني ϭ الثϭدليΕ عϰϠ النϘطه  -1  

Εدليϭالث 

EDM  

1 

2 

Prism  

  ϭ1 يΎϘس ارتΎϔع مركز الجΎϬز الϘيΎس األكترϭني فϕϭ النϘطه  1تضبط افϘيه الثϭدليΕ عϰϠ النϘطه  -2

.نت΄كد من تϭجيه المϭجΕΎ عϰϠ الΎόكس من خال م΅شر خΎص بϬذا الغرض  -3  

4-  Ύز هيΎϬشه الجΎش ϰϠتج عΎلي النΎلتΎب ϭ نيϭس األكترΎيϘز الΎϬد في جϭجϭس المΎيϘزر ال ϰϠنضغط ع
. قيمه المسΎفه المΎئϠه   

 # ΔطϘنϠل ΏسيΎالمن ΏΎحس Ύ1اذا اردن  ϭ2  ϱيه الرأسيه من خط النظر أϭالزا ΏΎلحس Εدليϭالث ϡنستخد
. زاϭيه ميل الخط النظر   



: طرϕ تحديد المسΎفه اأفϘيه من المسΎفه المΎئϠه المΎϘسه  -9  

: هنΎ حΎلتين   

تحديد المسΎفه اأفϘيه بمϭϠόميه المسΎفه المΎئϠه المΎϘسه ϭ الزاϭيه الرأسيه  -1  

تحديد المسΎفه اأفϘيه بمϭϠόميه المسΎفه المΎئϠه المΎϘسه ϭ فرϕ المنسΏϭ بين طرفي الخط  -2  

 

: اأخطΎء في المسΎفΕΎ المΎϘسه بϭاسطه اأجϬزة األكترϭنيه  – 10  

: همΎ نϭعين من اأخطΎء : أϭا   

1-  ΕبΎح من : الخط΄ الثϭيترا ϭ ني منهΎόزة تϬ16كل اأج  ϰال ϡ15م  ϡم  

. ϭ يتنΎسΏ طرديΎ مع المسΎفه المϘيسه : الخط΄ المتغير  -2  

 

 



 أخر محΎضرة 

: طرϕ رفع اأشكΎل التΎليه عϰϠ سبيل المثΎل   

  

 

: نستخدϡ طريϘه الΎϘعده أϭ خط اأرض   

 خط اأرض أϭ الΎϘعده 



: لرفع اأشكΎل السΎبϘه نستخدϡ احدى الطريϘين   

خطϭط اقΎمه عΎمϭد  -1  

( اقل مسΎفه ) اسΎϘط عΎمϭد  -2  

 

# ΕΎفΎالمس ΏΎحس ϕطر :  

الحسΎبيه  -1  

النصف حسΎبيه  -2  

الميكΎنيكيه  -3  

الحΎسΏ األي  -4  

 



: أϭا الحسΎبيه   

: لϭ كΎن الشكل كبير يتϡ تϘسيمه الϰ اشكΎل يمكن حسΏΎ مسΎحتΎϬ عϰϠ سبيل المثΎل  -1  

 مربع 

 مربع 

 مثϠث 

2-  ϡΎϘم ϭ ل بسط ΕΎيل اأحداثيϭبتح ϡϭϘن ΕΎاحداثي ϰطόالم ϭل  

 



 ΎنيΎبيه : ثΎه النصف حسϘالطري :  

طريϘه اأضاع  -1  

2-  ΕΎόه المربϘطري  

3-  Εه المستطياϘطري  

طريϘه اأراضي الممتده كشرائح  -4  

 

: طرϕ  3تنϘسϡ طريϘه اأراضي الممتده كشرائح ل   

1-  ΕΎعΎϔه اأرتϘطري ( ΕΎعΎϔسط اارتϭمت )  

2-  ΕΎه المنحرفΎأشب  

( ا تόمل اذا عدد اأشكΎل فردϱ ) سنسϭن   -3  

 

 ΎلثΎنيكيه : ثΎه الميكϘل : الطريΎالباينمتر ديجت ϰز يسمΎϬج  Ύهن ϡيستخد .  

 Ύόراب : ϰاأل ΏسΎه الحϘالشكل : طري ΕΎحΎمس ΏΎد لحسΎكϭمثل اأت ϰاأل ΏسΎبرامج الح ϡنستخد Ύهن .  

 



Total station  

: اهϡ ازرار شΎشه الجΎϬز   



:سكΎشن المسΎحه فيمΎ يتϕϠό التϭتΎل استيشن   

احداثيΕΎ النϘطه التي تϘف عندهΎ تنسΏ اليΎϬ بΎقي جميع النΎϘط  -1  

: الϠيزر لΎϬ استخدامΎن في الجΎϬز  -2  

لϠتسΎمΕ عϰϠ نϘطه البدء ϭ يستخدϡ زر : اأϭل   

أطاϕ الϠيزر لΎόϠكس ϭ يستخدϡ زر : الثΎني   

 # ϱϭΎر يسϭتج من المنشΎر النΎمل التصحيح لأنكسΎό0.3م  

يستخدϡ لϠت΄كد من افϘيه البرزϡ الΎόكس ميزان ميΎه صغير يϭجد عϰϠ سΎقه قبل عمϠيه الغرز في # 
. اارض   

: أيجΎد الϘراءاΕ اأسΎسيه نضغط زر           لنحصل عϰϠ الϘراءاΕ التΎليه   

. الزاϭيه اأفϘيه  -1  

. المسΎفه  -2  

. اأرتΎϔع  -3  

 ϕسب Ύفه لمΎفيه نضغط زر                            لنحصل اضΎاض ΕΎمϭϠόم ϰϠل عϭحصϠل :  

 الزاϭيه الرأسيه                        ϭ المسΎفه المΎئϠه  

 

F4  

F2 

F1 

Display + F4  



-  Ώ يهϭير الزاϔلتص  Option  Oset  

- : عند عدϡ ايجΎد النϘطه في المϭقع   

(  0,  0) نϡϭϘ بϔرض نϘطه صϔريه  -1  

تخزين اأحداثيΕΎ لϠنϘطتين أϭ نϘطه ϭ اتجΎه ϭ طϭل -2  

 

: لϠحصϭل عϰϠ مϭϠόمΕΎ سΎبϘه مخزنه #   

Mode   S function  

 Εليϭدϭمه في الثΎه Εيراϔتص :  

: تصϔير الϘراءه اأفϘيه  -1    

تϘريΏ المنظΎر ليصبح رأسي تمΎمΎ ثϡ غϕϠ الحركه الرأسيه: تصϔير الϘراءه الرأسيه  -2  

  270نطرح من المتيΎمن ,  90نطرح من المتيΎسر : تصϔير الزاϭيه الرأسيه  -3

Set   مرتين 


